
  

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER LEONARD GILLE DU MERCREDI 23 MARS 2022 1 

 

Lieu : Maison de quartier/ Heure : De 20h30 à 22h 

Présent·es 

7 participants  

Mr Yoann LEFEBVRE, adjoint au Maire chargé de la communication, de la vie des quartiers et des projets 

participatifs, Mme Annie ROSSI adjointe au Maire chargée des finances, Mr Kevin ALIX Directeur de 

Cabinet de Monsieur le Maire de Vire Normandie. 

Mr Stéphane Pinceloup fonctionnaire Vire Normandie 

Mr. Denis MARIE, Mme Alexia ELLIER, Mme Isabelle HALLOT. 

 

Excusé·es 
Mr Marc ANDREU SABATER, Maire de Vire Normandie, Mme Sylvie AUMONT, Mme Brigitte GERMAIN, 

Mr Michel TURPIN, Mme Martine JEHAN. 

 

  

  

ORDRE DU JOUR 

N° du 

point 

Thème 

1 Echanges et questions diverses. 

2 Projet d’animation sur le quartier. 

3 Réponses aux demandes. 

4 Nouvelles demandes 
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Introduction 

Madame Rossi, Adjointe aux finances de Vire Normandie souhaite la bienvenue aux conseillers de quartier et les 

remercie d’être présents ce soir à la réunion. Elle propose un tour de table afin que chaque participant puisse se 

présenter. 

Suite à ce tour de table, elle propose directement aux conseillers d’échanger avec les élus afin d’apporter des 

éléments de réponse à chacune de leurs questions. 

1. Echanges et questions diverses : 

- Un conseiller demande à Mme l’Adjointe au Maire si la communauté des gens du voyage installée depuis 

plusieurs semaines sur le parking du quartier allait bientôt partir car même si la cohabitation se passait bien, les 

habitants subissent quelques désagréments notamment au niveau de la propreté des lieux pas toujours évidente 

à leurs yeux.  

 En préambule, Mme Rossi indique aux conseillers de quartier qu’elle souhaitait les remercier 

d’accepter la cohabitation avec cette communauté et reconnait la difficulté qui peut en résulter au 

quotidien. 

 Elle rappelle également le contexte juridique imposé par l’Etat aux communes et notamment celle de 

la mise à disposition d’une aire d’accueil suffisamment grande pour pouvoir les accueillir tout au 

long de l’année. Elle indique qu’à cause de cette obligation, il n’était pas possible juridiquement de 

les expulser et que ce n’était pas le souhait de la collectivité car cette communauté des gens du 

voyage était pour la plupart des viroises et des virois de longue date qui participaient à la vie de la 

commune comme tout à chacun. 

 Par ailleurs, Mme Rossi informe les conseillers qu’une solution était en passe d’être trouvée pour 

l’année prochaine, un terrain semblerait pouvoir convenir et elle indique que la communauté des 

gens du voyage en serait informée lorsque qu’ils quitteraient le quartier pour leur pèlerinage annuel 

au mois de mai. 

  Mr Kévin Alix Directeur de cabinet de Monsieur le Maire, confirme que la collectivité était en contact 

direct avec le pasteur représentant la communauté et que si les habitants rencontraient la moindre 

difficulté, Mr Alix était à leur disposition et qu’il ne fallait pas qu’ils hésitent à l’appeler le plus 

rapidement possible au secrétariat de Monsieur le Maire. A cet effet, Monsieur Alix a donné sa carte 

professionnelle à un des conseillers de quartier. 

 Pour finir et afin d’enlever toute ambiguïté, Mme Rossi rappelle aux conseillers de quartier que les 

gens du voyage ne bénéficiaient pas de l’eau et de l’électricité gratuitement mais qu’au contraire la 

ville leur faisait payer une contribution financière. 

2. Projet d’animation sur le quartier: 

- Mr Yoann Lefèvre réitère auprès des conseillers de quartier, son souhait concernant l’organisation d’une 

manifestation sur le quartier Léonard Gille aux beaux jours. 
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 En réponse, un conseiller propose plus précisément, la possibilité d’organiser un marché pour faire 

la promotion des productions locales bio ou non mais souligne la difficulté que cela pouvait 

représenter faute de participants et qu’il ne se voyait pas mettre cela en place tout seul ou à deux 

personnes. 

- Mr Lefèvre ainsi que les élus présents confirment qu’effectivement, ce n’était pas simple mais qu’il pouvait 

compter sur le service démocratie locale pour les y aider. 

 Mme Rossi propose d’y associer les habitants en réalisant un boitage pour les informer et les 

solliciter. 

- Le conseiller pense que c’est une bonne idée et qu’il va y réfléchir mais indique aux élus que de supporter 

l’organisation tout seul lui faisait un peu peur. 

3. Les réponses aux demandes : 

- Monsieur Lefèvre propose aux conseillers de quartier d’apporter des réponses aux demandes faites lors du 

dernier conseil de quartier du 15 décembre 2021. 

 S’agissant du stationnement des voitures lors des matchs de foot, un dispositif a été mis en place le 

14/03/2022 par les services techniques et le Président du club a été alerté afin que le club de foot prenne 

toutes les dispositions nécessaires. 

 Pour le dépôt sauvage d’ordures ménagères, il est confirmé aux conseillers qu’une communication par 

les services de « la Vire au Noireau » sera mise en place afin de sensibiliser les habitants. 

 Ecran lumineux du stade allumé toute la nuit, il est indiqué qu’une reprogrammation avait été effectuée 

par le service concerné. 

 Installation de toilettes sèches au parc de l’Europe, il a été répondu que cela n’était pas d’actualité pour 

le moment mais qu’une réflexion était en cours par la municipalité sur le réaménagement de ce parc et 

qu’à cette occasion la demande serait réexaminée. 

4. Les nouvelles demandes : 

- Mr Yoann Lefèvre propose aux habitants présents de voir s’ils avaient de nouvelles demandes : 

 Enlèvement de la voiture de couleur jaune 24 rue de Picardie qui n’a pas été réalisé. 

 Demande pour diminuer l’éclairage public dans la rue bordant l’école Jean Moulin, un 

conseiller se plaignant d’un éclairage trop puissant qui traverse le rideau de sa chambre 

l’empêchant de dormir. 

Les conseillers de quartier n’ayant plus de demandes ni de questions à formuler, Monsieur Yoann Lefèbvre 

remercie les conseillers et propose de lever la séance, il est 21H45. 

 

DATE DE LA PROCHAINE REUNION QUARTIER LEONARD GILLE : 

LE JEUDI 8 SEPTEMBRE 20H30  

MAISON DE QUARTIER 
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N° 
Date 

demande 
Quartier Titre Précision lieu Description Catégorie 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 


